	课题
	Flash简单动画综合复习
	课时
	1
	年级
	初二
	备课时间
	

	教材分析
	本教材是江苏科学技术出版社出版的《初中信息技术》下册，出版于2011年7月，已对之前的教材进行了全面修订。新教材中重点讲解了动画补间和形状补间动画，结合新老教材以及学生实际制作动画的需要，拓展了引导层和引导层两个知识点。本教材第7章动画制作作为本书的第一章，能积极调动起学生的学习兴趣，而本章第三节制作基本动画又是第7章的重点内容，承接前几节的知识点并学以致用，要求学生掌握Flash软件的基本应用技巧，制作简单的动画，能在生活和学习中得以应用。作为flash的综合复习课，着重于学生对前面所学flash内容的查漏补缺，进一步巩固并能灵活应用。

	学情分析
	学生在前面对于补间动画以及遮罩、引导层效果等知识点都已经学过，但由于练习时间的限制，学生在操作过程中很容易遇到各种各样的问题，有些概念还需要再加强理解，对于良好的制作动画习惯还要在练习中养成。一课时的复习课，旨在查漏补缺综合应用。一般来说，前面的新授课都是一个知识点一课时，学生只是在单一的新建flash文件中制作一个动画效果，如果将各种动画效果整合在一个动画中，就需要学生对层，帧等操作更加有条理性，所以设计了一个有层次的完整效果的动画给学生。

	教学目标
	知识目标：

（1）了解Flash基本动画的分类
（2）理解各种动画的应用效果（动画补间、形状补间、引导），能够通过分析简单动画的效果以及源件，知道制作原理与方法
（3）了解各简单动画的异同点，以及制作特点与操作注意事项（如：元件、分离、帧的复制、删除、层等）

技能目标：

（1）学会“动画补间”和“形状补间”的制作方法；

（2）学会创建影片剪辑的方法；

情感目标：

（1）激励学生由浅入深学习动画制作；

（2）提高制作动画和欣赏动画的水平；

（3）培养学生自主探索，协作研究的精神；

	重点难点
	重点：

(1) 复习基本动画的分类，并灵活选择应用动画补间的制作、形状补间的制作；

(2) 影片剪辑的应用；

难点：
（1）形状补间中的分离

	教学方法
	讲解法，演示法，任务驱动法，自主学习与合作学习相结合；
	学习评价
	

	学习资源
	课件，Flash源文件

	教学过程设计

	教学环节
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	引入课题
	呈现前面所学内容的2个简单实例
（动画补间、形状补间实例），

教师提问：
引出“动画的类型”
	欣赏并分析动画——“鱼儿的游动”
1、鱼的运动：从右向左的方向游动
2、文字的形状变化：由文字“鱼”渐渐变成一个鱼的图形
思考，回答
	学生在提问与答问中，检验自己对知识的掌握情况，查漏补缺，梳理知识点。减少学生在接下来的任务中的错误率


	回顾知识点
	1.补间动画的两种形式:（PPT展示）

动画补间: 

在一个关键帧上放置一个元件，然后在另一个关键帧改变这个元件的大小、颜色、位置、透明度等，Flash 根据二者之间的帧的值创建的动画被称为“（       ）动画”。
形状补间: 

在一个关键帧上绘制一个形状，然后在另一个关键帧更改该形状或绘制另一个形状，Flash 根据二者之间的帧的值或形状来创建的动画被称为“（          ）动画”。
2. 补间动画的特点:

⑴动画补间:

操作对象：一定要是元件或组合对象  （重点强调）

我们来观察一下元件和组合在选中时的状态：
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所以当我们来制作动画补间时，（师生共同完成）

第一步：将所制作的图形或导入的图像（没有背景色彩）转化为（      ）；

第二步: 在动画的最后一帧处插入（      ）；

第三步: 改变第一帧或最后一帧中元件的位置，大小，属性等；

第四步: 选择第一帧，在帧属性面板中“补间”处选择“（      ）”；

那形状补间的操作对象恰恰和动画补间相反，

⑵形状补间:
操作对象：不能是元件；而只能是图形（矢量图），因为图形是分散的：Flash软件工具箱中绘制的图形都是矢量图，可以直接制作形状补间； （重点强调）

超链接到图形选中时的状态（PPT展示）

并且他们之间可以相互转换：（PPT链接到“演示.fla”文件，操作演示）

形状补间动画中最具代表的就是文字变形动画，

下面请同学来完成这个“文字变形动画”：（请学生上台演示“文字变形.fla”）；

方案一：如果出现错误

提出疑问：为什么创建形状补间会出现错误？原因在哪儿？请同学们小组讨论一下，然后举手告诉我。

学生讨论并思考；

方案二：如果做正确

看来同学们已经完全掌握了形状补间动画，谁能来总结一下形状补间和动画补间的区别：

（以补充的形式让学生完成）

⑶补间动画的比较:

类型

动画对象

结束关键帧

补间

过渡帧颜色

动画补间

必须是整体,例如:元件,组合

插入关键帧(调整位置,大小,属性等)

动画

淡紫色

形状补间

必须是分散的,例如:图形(文字要分散)

插入空白关键帧(绘制新图形)

形状

浅绿色


	师生共同互动
	让学生尝试着去回忆学过的知识;

学生的操作更能引起有意注意，师生互动让学生参与其中
留给学生自我探索的空间，

	任务驱动
1、 基本训练

 练一练


	操作任务一：动画补间动画
打开名为“小船.fla”的文件”，制作成行驶的小船，效果如样张“行驶的小船.swf”所示，长度为80帧。
操作提示：

（1）将“背景.bmp”和“帆船.bmp”导入相应的图层并适当调整大小和位置；

（2）制作一个小船在海平面上从左向右行驶的动作动画。

注意：将完成的的作品保存在“桌面\Flash文件夹中”，文件名为“小船.swf”。

操作任务二：形状补间动画
文字变形动画：

新建Flash文档，按如下要求完成动画：

1．第1帧输入“Flash”，字体的格式为“方正舒体”，大小为“58”，颜色为#000000(黑色)；字体放在舞台中间；

2．第20帧输入“精彩好动画”，字体的格式为“方正舒体”，大小为“58”，颜色为#FFCC00（橙色）；字体放在舞台中间；

注意：将完成的作品保存在在“桌面\Flash文件夹中”，文件名为“文字动画.swf”


	学生操作练习

学生之间互助


	过简单任务让学生熟练掌握补间动画，并强化图层、元件、分离等应用
加强学生动画补间用元件，形状补间要分离的意识，并强调层的重要性 ，以及良好的操作习惯



	任务驱动
2、进阶提高+ 能手训练


	操作任务三：
运用动画补间，形状补间，运动引导层及影片剪辑的技能，创作以“热爱大自然”为主题的环保宣传片。

活动指导：

1、 打开名为“快乐家园.fla”源文件 ；

2、 打开库面板，观看分析其中的元件；

3、 选择合适的元件拖放到舞台；

4、 运用适当的方法形成动画效果；

5、 尝试添加宣传用语。

注意：将完成的作品保存在在“桌面\Flash文件夹中”，文件名为“热爱大自然.swf”


	学生讨论并自主探究制作
学生完成动画并互助提高

	培养学生自主探究能力，在基础任务成的基础上有所提高，让每个学生都能的自己原有的基础上有所提高，进一步巩固


	成果展示
与评价
	展示作品

评价作品
	学生评价

教师补充
	根据评价量表来进行

	课堂小结
	总结本节课的最大收获
	学生总结
	了解学到了什么
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